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¿QUE ES UN LITERATO?LOS PRINCIPIOS
San José, Junio 25 de 1921

Humberto L. Castelli

Félix Verde y Sánchez

Modesto V. Villero

Milite ytaio Mis Sanios
Estudio: Ituzaingó 1272—Montevideo.

Santiago R. Alfaro
Asamblea 420—San José. Telé:. La Vragnaya,

Julio C. (Jallorda

Un Elena Mío

Religiosas

lioidad y la» alta* umpre»a« do esto» sumidlo- 1 Ninguno tuda nooeaiblo que él, ni más sucia- 
■o< para hacerlos aún <nás vunerat» 0*. Ello» j ble. Fuá en aii querida ciudad un vecino que

Asamblea Hepresenfafiva "Departamental
VERSIÓN TAQUIGRÁFICA DE LA 10.' SESIÓN ORDINARIA

Marzo W8 de IOVI.—Pi*cnI<Ic el Dr. Salvador Estríidc

bro iuLrmante la supresión del seftor Moine?

Sr. Pendente. Apoyad* por dos diputa*

MONTEVIDEO: Colón 1292. 
SAN JOSÉ: 18 da Julio 367.

ICI Dr. J. <J. tirito del Pino 
especialista en las enfermedades de 
oidos, nariz y garganta continuará >-ub 
▼Isitas quincenales en el consultorio 
del doctor Chlolíni a empezar desde 
el sábado 26 del corrlente. -Febrero 
22 de 1921.

Guillermo J. Bozzo
maro 525, San Joaó de Maro.

La Escribanía de Rafael V. Salgue­
ro se trasladó a su antigua casa calle 
25 de Mayo N.° 627 y 631 contigua 
el Teatro Macció.

z:±í±r2^mhNÉNDE2 cla—

Serafín Bonavita

PArrafosdel notabilísimo discurso leí­
do por el insigne novolÍBta soOor don 
Armando Palacio Valdós, el día 12 do 
diciembre do 1920, en su recepción pú­
blica, on la Real Academia Española 
El interés do la producción nos obliga 
anocortur ol texto, y por ellolopubli- 
cáramos on varios números sucesivos 
hasta terminar con el discurso.

Manuel Irisarri íteysg 
Montevideo. Teléfono «L» Cromara. 3570 — 
Central.

Oolón 575.”San José. En Montevideo: Yarua- 
rón USB.

• 5.50
• 2.80 De noche n las 7 1/2 Rosarlo, clausura del 

mea, preco», cánticos piadosos, Sermón, Te 
Deum y Bendición Solemne.

Primer viernes—El día l.° do Julio, 
primer viernus del inos, a las 7 1¡2 Misa de 
Comunión General del Apostolado de la Ora 
ción, imposición del Santo Escapulario y , 
Exposición de 8. D. M. que quodatá do ma­
nifiesto hasta la función Ha In nnnhn A l«u

do los Concejos de Administración Departa - 
mentales, porque podría haber más de uno.

■Sr. Aleares. Los Concejos Auxiliare» 
también pueden citar.

Sr. Déla Raaty (li-rnardok Los Concejos 
Auxiliares pudría dirigirse al Concejo Do 
pirtunontal.

Sr. Goroipe. Podría haber más de un Con 
cojo Departamental.

Sr. Rut-ira. Es a lo que se refiere.
Sr. Fiera Gonxdlei. So refiere al Concejo 

Departamental de Administración.
■Sr ¡‘residente. Es el artículo 1.* de la Ley.
Sr. Viera Oonxdlex. Es lo que acontece 

en Colonia.
Sr. Presidente. No; eo hay. No «o ha vo­

tado inds que un Concejo para cada depar­
tamento.

Se va a leer como quedaría el artículo, con 
la aclaración propueata por ol ductor Corde­
ro. (Se leyó).

Sr. Salguero. Podría citar a la Asamblea 
extraordinariamente, se "otiendo que por una 
sola vez.

Sr. Cordero. Soria en un período y no eu 
una sola sesión.

Sr. Salguero. Citar extraordinariamente.
Sr. Cordero. Yo no tengo inconveniente.
Sr. Presidente. El «oOor miembro Infor­

mante acepta?
Sr. Salguero. Para una sesión extraordi

Consultas de 9 a 11 y de 3 a 5 p. m. excep­
to sábados y feriados

18 de Julio 678. Sin José,

Mario G. Lacroix
Seguros de Vida «La Providencia». Sarandi SCO. 
San José.

Ana 0, de Soartaclni
410. Tolút. La Uruguaya. San Jotú u<* Mayo.

Francisco M. Revira
Apertura da libros, balance» y contabilidades. 
18 de Julio 68*!.

Leonel Aguirre- Homero 
Martínez Albín 
wovidoo-

In surto sus a visca en
Los Principios 

que con ello obtendrá resultado

Juan A. Abó fnSlXíiMÍ
18 de Julio número 586.

Mana Adela Bonavita 'XJX 
tales de Francés y Frajeés para Maestro* de pri­
mer erado. Calle Solí» 570. San José da Mayo

Benito Díaz y Jaime
Acepta consignaciones para la feria de San Jo**. 
Comisione* y liquidaciones de estancias.■■•Do. 
micilio: Uruguay 725. San José.

Dardo Muñoz Tarela^S1^;;: 
ga de hacer trabajo* dactilogréneo*. ensotas. car­
tas escritos para la Alta Corte y Tribunales de 
la República, con todaeonfanza y esmero. Con • 
cnrriral Escritorio, calle Uruguay 5sl.-Precio* 
moderados.

FRANCES-INGLES
P- F. Miiirinflit

Un plebiscito en favor 

de la enseñanza religiosa

Julio Arnábal
aultorio a la callo Artigas 410 entre Uruguay y 
Larraflnga. San José.

Dr. Justo H.Cerdeiras ££ 
del Hospital Maziel. Ex-M¿dieo interno del 
Bnerger Spital de Bastías. Pulmón y Corazón. 
Rayos X. Consultas de 3 a 5, menos sábado*. 
Calle Rincón 617, Montevideo. Teléfono La Uruo 
«rniva. 5-27-19X*

Por nn aflo adelantado
• seis meses > ’ ‘
• m<>* ■ . . , ’ ’

CAMPABA
Por un aílo Adelantado
• sois meses »
» moa ....

El Consejo Municipal do Basilea (Suiza) 
donde priman los socialista* y los radíenlos, 
había preparado una nueva ley esooLr 00 la 
que «o hacia, para empezar, esta declaración:

«Ln escuela nada tiene que ver con la 
enseñanza religiosa ni con las ceremonias 
religiosas».

No era nueva la máxima sino repetición del 
viejo estribillo progresista:

«La religión es asunto do familia. El 
Estado no tiene necesidad do creer on Dios 
como en los tiempos remotos y bárbaros on 
que florecían los Royes edificadores de tem­
plos.»

En el Municipio do Basilea las tales 
declaraciones no fueron bien recibidas,ly tanto 
protestantes como católicos y elocuentes d» 
todas tendencias, olvidando diferencias de 
doctrina, y atendiendo sólo ni propósito 
supremo de defender el sentimiento religioso 
colectivo, y sin dejarse engartar por las can 
ccfioncs aparentes hechas a éste las lecciones 
de religión podrían darse en las salas de los 
colegios y a las horas do clase, han derrotado 
al Gobierno en el plebiscito a que ésto tuvo 
quo acudir, y han eliminado do la ley la docln- 
racióu dicha y todas las disposiciones hostl 
les a In enseñanza de la religión.

Así, pues, queda ésta incorporada al pro­
grama pedagógico general eo el cantón de 
Basilea por voluntad expresa de todos los 
cuidádsenos, creyentes quo son, sin compara­
ción ¡loe más... y los mejore»!

(Ffaee el número anterior)
Sr. Presidente. Ea lo que debo entender­

se y convendría aclarar, ai la oitnoión para 
una sesión extraordinaria, debo haoorsu por 
tres u pur cinco diputado».

Sr. Cordero. Yo haría moción pnra que so 
hiciera por tres diputado», para quo aun 
cualquier motivo se dieran la» explicaciones 
pedidas.

Sr. Presidente. Aclarando que esa oiUoióu 
a sesióu, debe ser extraordinaria.

¿Qué papel representa, cuál es el qué debe re­
presentar en nuestra sociedad?

so escondían humildemente dirás du sus departía amigiiblemo.ito lo misino con los 
cantos. En la Edad Media, siendo la enndi- grande» quo con loa pequeño», acaso más 
chin social del poota aún má» oscura, no so-1 alegremente con éstos, porque le deparaban 
Daba por ciort-> en ofrcuer-e como un sor más sabrosas observaciones.
aparte, inaccesible, exento de oque.la* regla» (Continuar^

Considero como literato a aquel hombre 
destinado a revolar la belleza oculta on ci 
Universo a sus semejantes, a desportar on 
ellos la llamada emoción estética por medio 
de la palabra escrito, llámese poeta épico o 
lírico, novelista o dramaturgo Considero 
asimismo literato, a aquel otro que por medio 
de sus luces naturales o adquiridas, ejecuta 
un trabajo de selección en las obras poéticas 
y contribuya a depurar el gueto del público 
señalándole In belleza oculta, no ya en la 
naturaleza, sino en la obra de arto, llámase 
crítico o erudito o simplemente periodista. 
De esta definición deduzco, que la distintiva 
cualidad del literato ha do ser no el senti­
miento vivo déla bolleza, como generalmen­
te se supone, sino ol poder de hacerla caten 
sible En efecto, hay machis hombros dota 
dos de exquisita sensibilidad y a^tos para 
recibir la emoción estética, pero incapaces 
de despertarla en su* semejantes Por no 
distinguir una de otra cualidad gimen lo* 
prensas bajn ol paao do tanta producción 
estéril, y sufrimos la invasión du una muúitud 
de autores inhábiles. Pensar que basta sentir 
vivamente o inflamarse ante in presencio do 
un objet 1 bello para ser poeta, os gran díala 
te. Mi ya larga experiencia me ha hacho 
tratar personas ouya sensibilidad casi enfer­
miza, me causaba admiración, que permano 
cían en éxtasi» delante d* un paisaje, que 
escrutaban con sagacidad los misterio del 
nlma y se estremecían de entusiasmo recitan 
do estrofas de Lamartine o de Zorrilla. Pues 
bien, estas misma* personas me sot prendían 
ni comunicarme las cuartillas en que habían 
dejado correr eu pensamiento: ni un rasgo 
feliz ni una observación delicada, nada que 
revolase inspiración o pericia advertía en 
ellas. El poder de devolución o, lo que es 
igual, de hacer gozar a los otros la belleza 
que ellos tan hondamente sentían, les faltaba 
por completo.

Pero cato mismo hace ver olaramanto quo 
ol poeta no es un meteoro fugaz en In socie­
dad humana, un ser do naturaleza excepoio 
oal, amasado oon otra pasta que loa demás 
hombrea. Tal creencia, que han querido fo 
montar muchos de ellos cou orgullo, no tiono 
fundamento alguno. El poeta sólo eo distingue 
del rosto do los hombros por la facultad de 
expresión. La sensibilidad, el amor, el inatin 
to de la belleza, son patrimonio común en 
mayor o rnonor grado do todos los seres hu 
manos. Si do otro modo ocurriese, si enyese 
do las cubos oumo un sor nacido on otro mun­
do inaccesible, nadie entendería su lougunio. 
Es ol poeta In voz do la muchedumbre miid*, 
el intérprete do sus pasiones, de sus alegrías 
y tristezas, de sus dudas y esperanza»; su co 
razón debo palpitar al compás do lo» quo lo 
rodnnn. Infiero do aquí quo o» gran error por 
mi parto ol intentar sustraerse a la condición 
humane y afectar una desdeñosa superioridad 
sobro los demás hombro». El grande y envi­
diable dostiivi n que está llamado por ol roo 
trnrlo, so cifra oi> mostrarlos los tesoro» du 
poeaía que guardan en su propio corazón, 
endulzar su» pana», compartir sus alegifas, 
depurar eu alma do pasiones loaanaa y haoor 
lo» vivir una vida anda vez má» nnblo, cada 
vez más alta No hallaremos ciertamente en 
la antigüedad ejemplos de orgullo tan ritiipo- 
ruble Lo» antiguos poetas 110 trataban do 
origirso on sainidioso» y hacerse adorar do la 
muchedumbre. Lejos do eso, cantabaii la fe-

Salvador Mascheroni^í?£ 
trasladado su estudio t la calle San José núme­
ro 423. Ana I. Fernández 2:™P7‘“

«¡ocal. Calle Yi v Solis sfH- Son José,

US EBllülltS K U 11611E PmraiB

Una circular sobre la cuestión 
de los arrendamientos

rio—El domingo 3, primero do! mes, en la 
Mi»a de 7 y 112, hmán la comunión mensual 
la» congregantes del Rosarlo.

Congregación de Santa Filome­
na— Ei Domingo 26 u In* 4 de la tardo 
tendrá lugar lo reunión do esta congrega­
ción.

hittato h..u u rjjoij; a; Lo"’í“',sAe,n?'a í?1 „m“ d,eI Sasra- 
, it„ u . . , ™ , „ , , , n ;ao Corazón -Li día 28 al medio día4 Hora Santa. A la* 7 1 ¡2 de la noche: Rosa- h„HU fc| 29 por ¡n nothe R0 )ucra ¡a In. 
no prece», cánticos ptadosoa, Sermón, pro- dll|fl,eilci|1 de¡ Mpg del y do Pg_

' d°ltempl° y Bundl «lucrar esta Indigencia re necesita la con- 
clón Solemne. tef¡ón y |a corailn¡ón y v¡aitar ¡aI |M¡a Pa.

Congregación del Santo Rosa- 1 rroqulal.

Srtas. Muscio Lacava
do instrucción primarla, taquigrafía, trtbajot 
manualn*. frenaración para ingr—10 on el Liceo 
Llopartarnontaí. Cia**« do piano, —ilfa&y pintora 
al oleo y * la pluma. Se rocibon pupilo*.—Calle 
uruguav N.»434.

Donato D. Clara J.$ 
tiombro, 47-í. Montevideo. Tsiéfono La Uruuua 
ya, 3228 (Colonia).

dos. El autor de la moción, de hecho I* apo­
ya. Suprimir la parte final.

Sr. Alrarex. Si, seDor.
Sr. Presidente. Se va a votar: si se aprueba 

el artículo leído, con la supresión indicada 
por el sefior Moine. Los señores por la afir­
mativa, on pie. {Afirmstiva).

Léase el siguiente. (Se lee?.
Artículo 203: «El urador dirigirá siempre 

la palabra al Presidente o a la Asamblea en 
general».

En discusión. Si nadie hiciere uso de la 
fialabra, se va a votar. Los eedores por I* 
afirmativa, en pie. (Afirmativa).

Léase el siguiente. (Se lee).
Articulo 204: «Queda absolutamente pro­

hibido atribuir mala intención a los miem­
bros de la Asamblea, por lo que digan eo la 
discusión».

En diteusióo. Sa va a votar. Los «eflor** 
por la afirmativa, en pie. (Afirmativa).

Léase el siguiente. (Se lee).
«Articulo 205: «Nada escrito o impreso «o 

leerá en la Asamblea, a excepción del acta 
proyecto o dictámenes, cuu las pieza» adjun­
ta»; peticiouo», comunicaciones y demás, re­
lativo a la discusión y al urden de la seaióu».

Eu discuaióu. Si no hay quien baga uso de 
la palabra, se va a votar Lo» seDoree por la 
afirmativa, en pie. (Afirmativa).

Léa»o el riguieute. (Se lee).
Art 206: «Siempra que algún diputado 

couceptuaae uecesariu dar lectura de izu- 
¡ireavs, documento» destinados a ilustrar el 
debata, solicitará autoiixación de la Mesa, la 
que podrá coaoederia slu pievia consulta a la 
Asamblea. Bastará que uu miembro de 
ésta maaiíierlo su desacuerdo con lo resuelto 
por la Musa, para que so ponga el nuuto a 
votación. Si la Me*a o algún diputado juzga­
ra quo el orador abusa del permieo concedi­
do; la Asamblea, previa la consulta o moolóu 
correspondiente, podrá revocar dicho permi­
so, lo quo hará sin discusión y por simple 
mayoría do votos».

Eu discusión. Si nadie hiciera uso de la 
palabra, eo va volar. Los svAorv» por la afir* 
mativa, en pie. (Afirmativa).

Léase el siguiente. (Se loe).
Art. 207: «Los dictámenes con las piezas 

justificativas.se imprimirán para ser reparti­
da», siempre que se pueda y sea necesario».

Eu discaúóu. Si uu so <>b«ervare, se va a 
volar. Lx>» aeSorea por la afirmativa, on pie. 
(Afirmativa^.

Léaso el siguiente. (Se lee).
Aat. 208; «La orden del día será reparti­

da con I* posible anticipación, pasándose tam­
bién a loe Concejales».

£0 discusión. Se va a votar. Loe seflotse 
por la afirmativa, en pie. (Afirmativa).

Léase el siguiente. (Se lee).
Art. 209: «Cuando se dé cuenta de la soli­

citud d« algún diputado para obtener licen­
cia. el Presidente después do darse cuenta de 
los ««uotos cotrado», sin más trámite, pro­
pondrá a (a Asamblea si ha de coucoder o 
no la licencia».

En discusión. Me parece que queda mejor;

Sr. Salguero. Para una, porque después se 
seguirá citando.

Sr. Presidente. Léese como queda, (Se 
loyó>

Se va a votar: al so aprueba el artículo 
leído. Lo» scDores por la afirmativa, ea pie. 
(Afirmativa).

Lea»a e.1 siguiente, (So lee).
Art. 202: Tuda moción para eonaidet arte 

aufiulentemonto ajioyada, ea preciso que lo 
sea por des diputados, además del autor de la 
moción. En discusión.

Sr. Moine. Me permite?
5r. ¡‘residente. Tiene la palabra el seDor 

diputado.
Sr. Moine. Yo propondría suprimir la par 

te final, donde dice: «además del autor déla 
moción», y dejar «suficioiitemoiito apoyada 
por dos diputado»», porque al hacerla, de 
hecho la apoya.

«T?,;”7,■>»« y NMo m.„, 
}• Ladislao. P‘ Soco,T0 8'-- z»¡lo

Cuarto tncngtifiiite ol 20.

Hemos recibido de la Liga de Productores ! 
Rurales, la ‘•iguiente circular: Montevideo, 
Junio da 1921.— SeDor Director de Lo3 Prin­
cipios: Muy Sr. nuestro: Estando considerada 
la Prensa como uu cuarto poder del Estado; 
cuva influencia y autoridad nadie discute; ( 
siendo Vde. I03 periodista», los encargados 
de dar la voz de alerta cunado un peligro se ¡ 
cierne sobre el pueblo, nado má» justo que ¡ 
nos dirijamos a Vd. para que, desde la* co­
lumnas do su prestigioso periódico, haga ver 
el riesgo que corre nuestra industria gana­
dera.

Toda nuestra campana pasa en la actual! ¡ 
dad por un momento crítico. No ae lo escapa- , 
rfln a Vd. los factores—conocidos ya—que 
bau llevado al país a la situación presente. 
No estará fuera de Ingar sin embargo, indi 
carloa Acn«o sirva ello para hacer ver la 
justicia quo entraba nuestra iniciativa.

Por una parte, y como esencial, está la 
paralización completa de lo* morondos ex­
tranjeros: Norte América, en virtud do la ley 
Fordncy ha cerrado sus puertas a nuestros 
productos, o Inglaterra, que tiene considera ! 
ble stock de Inuas y cueros facilitado» por 1 
sus colonias—Australia principalmente—ha 1 
seguido la misma política que Norte. América.

Por otra parte tenemos la superproducción 
notable de nuestra campana, y como conso 
coencía inevitable de esto, la ley de la oferta 
y la demando es ioflexible, la asombrosa ba 
ja experimentada en el precio de todos núes 
tros productos, súmese, para colmo de loa 
malea, lo existencia de má» de una zafra de 
cuero y lanas quo tenemos por colocar, y se 
tendrá una idea clara de la gravedad del 
momento.

De lo población ganadera, os In de los 
arrendatarios la qira más siente el peso de la 
crisis; pues habiendo hecho eo aflos anterio­
res, miando el fiorecimiaoto de la industria 
ganadora, contratos de arrendamientos exce­
sivamente subidos, so encuentran hoy en 
virtud de la inmutabilidad de los contratos, 
ante esta realidad dosoladora: los ingresos 
percibidos no alcanzan a satisfacer ni el 
pago do los locaciones. La ruina es para 
muchos, la conclusión inevitable de todo esto.

Para salvar tan peligrosa situación, on in­
terés de los arrendatarios en particular, y de 
la industria agro pecuaria on general, sostén 
Y baao de lo riqueza del país, es que se ha 
constituido la Liga de «Productores

Ella se propone defender eu la forma más 
eficaz los intereses rurales, hoy tan1 amenaza­
dos, obteniendo do los Poderes Públicos me­
didas de protección do la industria R“nadcra> 
do la* instituciones bancanas que encuentran 

¿,«,,1.». .bn. erfdit».»‘•■.‘“'"■“’r;

loa propietarios protejan n 1

tiva le rogamos haga Príd' . [iec08ari» 
portante periódico que se baco 
oiga la voz do la entupa . gB[Qdar a

Tenemos especial og^do e"

Vd. alte, __ íl F. BúaPor la Comisión provisoria, ti­

no Fournier.

Doctor Salvador M. Pintos
tpeelalista d« la Farlllt..l <■«, l-nri. r„ rntahaedase. la plM , «rnrr, *|OII<I-

y limitaciones que las costumbres establecen 
para los demás hombres.

Estaba reservado a los tiempo* moderno» 
tan raro endiosamiento. Nunca h«sta los 
-iglos X VIII y XDÍ hemos visto que el 
hombre favorecido de las musas protendie-e 
encalarci Olimpo sino con la imaginación. 
Mas ahora se quiere subir a él y sentarse 
allí materialmente y vivir la vida feliz, do 
minadora de los inmortales, y recibir incienso 
y beber ambrosia con champagne helado, y 
bajar de vez en cuando a la tierra convertido 
en cisne como Júpiter, para seducir a las 
hijas y a las esposas da los burgueses. El 
plan c» interesante, pero no siempre se des 
liza coa In debida regularidad.

Byroo, Goethe, Rousseau, éstos son los 
tre» hombres que más han iufluído en la 
moderna literatura y cumu los tres no han 
cesad» de mirarse n sí mismos, como er»u 
profundamente egoístas, nuestra literatura 
toda se halla infiltrada do su espíritu. Bus­
cando desde ol principio una actitud original 
quo le distinga de los demás y atraiga hacia 
sí las miradas del público, el escritor hn 
perdido para la contemplación del mundo 
externo aquella amable serenidad que carao 
torizabi a los poetas de la antigüedad Sólo 
cuando cióos gozamos ahora du esa penetran 
to mirada que nos descubro la ideal belleza 
del universo, Gracias a esa mirada escribimos 
alguna v-z con acierto los modernos. Así 
que no» haeemos hombrea, nuestra observa 
ción turbada por tanta petulancia, por tal 
ansioso deseo de gloria, no nos deja percibir 
más que irnágouos monstruosas, una visión 
mórbida y triste do la realidad.

Frente n estos tres grandes osoritorea quo 
han logrado formar ya varias generaciones 
de literato», ofrezco otros dos más grande- 
aún, los más graudes quizá que hayan vivido 
eu todos lo» tiempos, Sh.ikspoaro y Corvan­
tes. Quien baya visto representar o loa las 
obras d*l primero, no concebirá fácilmouto 
quo el sor excepcional que las ha escrito vi 
viera eomool vulgo do los hombrea. Sin em 
bargu, nada más cierto Sh.ikspoaro on su vi 
da privada fuá un pacifico ciudadano, urdo 
nado, ahorrador, quo jamás pretendió llamar 
In aleación sobro «u porsoun.

Nuestro literato principo Miguel do Cer­
vantes, tampoco hizo nada para austraorso a 
la condición do los mortales. Soldada valor» 
so en Lepante, cautivo heroico en Argel, ob 
serrador piadoso do lo» hombros en todas par­
ta», el autor dol Quijote fuó nn resignado 
najante du in verdad y la belleza y un espeo 
tador desinteresado do la comedla humana. 
El viejo Goethe, comprendiendo al onbo la 
nada do su orgullo, exclama por boca d-t Paus 
to: «¡Oh naturalozal ¿por qué no soy fronte a 
ti un hombro, nuda más que un hombro?» El 
viejo Corvantes ni fin du su vidn pudo decir: 
«¡Oh naturaleza, be sido frente a.ti un hom 
bro, nado más que un hombro!» ¡Cuán lujo» ' 
nos hallamos todavía do aquellas orgías ro­
mántica.» on qnn se bebía ol vino de Falcrno 
en vasos fabricados oon ol casco cerebral de 
algún amigo) ¡Cuán lejos también du les per 
voraidadu» y dol oiniutuu teatral do los últi 
moa decadentes!

Don José María do Pereda portonoofa a In ( 
raza do Curvantes y era su digno doscoiidien- , 
te. De una aonollloz iufautil en su trato y on 
sus costumbres, inteligencia esenoialmaiite > 
intuitiva, enemigo, por tanto,do las abstrae- 
clones, observador infatigable, perfouto cnba- ' 
lluro con su» acto», no solo fuó admirado ( 
como escritor, sino rosputado y amado do 
todos como hombro. Rígido hasta la iotolo 1 
rancia un sus oruuncias religiosas y on sus 
opiniones políticas, ura In tolerancia misma ' 
eu el comercio usual do los hombro».

Sr. Conkro. Haría moción en eso sentido.
Sr. Salguero. Quiere leer come quedaría 

el arlfoolo.
Sr. Presidente. Léase. (So ley>1).
Esa parte: Arl. 2.a, inciso 9.», habría qne 

suprimirla; no tieoo inciso 9.» el articulo 2
Sr. .tirares. Los Concejos Auxiliare- 

pueden citar.
Sr. Presilente. L>a Concejos Auxiliare», 

no. Los Concejos Departawvutales, en el 
caso que hubiera más do uuo. La Ley hable
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k. suacr*nción

Conferencia de San Vicente de 
Paul de señoras—El día 20 a las 4 
do lu tardo tendrá lugar la reunión do esta 
conforcucia.

Coqferencla de Caballeros de 
San Vicente —El día 28, después de In 
Mi»a mayor se reunirá esta conferonola en 
el Salón Parroquial,

Fiesta de San Pedro y San Pa­
blo -El din 29 do Junio, o sea ol miércoles 
o» la fiesta de Ssn Pedro y San Pablo en o» 
te dfu so pueda trabajar poro hay obligación 
do oir misa. Las misas horáu oomo on lu» 
dina festivo». _

Lo misa du 7 1/2 será do Comunión geno- 
ral de todas las congregaciones de la Parro 
quia en honor dol Sumo Pontifica como lo 
manda su Excln. ol aeOur Arzobispo.

La misa do 10 será solemne y on alia se 
predicará sobro el pontificado.

Abstinencia-El día 28. es día du 
abstinencia, esto es no »e puede oomer carne, 
pur eor la vigilia do San Pedro y San Pablo.

Colecta—La colecta quo K0 hará en to­
da» las misa* ol día 29, aerá destinada al 
Obolo do Sun Pedro.

Fiesta de San Luis —El domingo 
26 en la Misa do 8 1/2 harán la Comunión 
general lo» congregantes de Sau Luí. y Santa 
Filomena on honor del glorioso San Luí» 
Patrono de la juventud.

Seisena de San uuls—El domingo 
20 cu ls Misado 8 1|2 so hará ol último do 
mingo do la eeiseua dedicada «San LutaUou-

“ Mes del Sagrado Corazón-Con­
tinúa todo» lo» día» a la» 7 1¡2 du la noche el 
me» dedicado ul Sagrado Corazón

El día 80. último dol mee, y clausura del 
del tí»K««lo C»™>« ■ ,“»1»"

una Misa Solemne en acción de gracias por

peollUc»

°"«Ía»I's'1„r™ón'' M,r™ ú’1

I». y 1». p£™: m >»" •b“-

KLc"»'"r a"r>™ o. D¡.,,t 

“uo“ d.% f •!« I. vid., „„

luiní. d. '¡.““•í"1 P”b"' ú»1 d»b‘ ■
nX„ d I T.0' '“"■"•"O -I* l»ÍU.U0l., 

d" ■ i"»"", -'«boíl a. In ru,„b,

■•lM“dre! el profesor dijo quo ol mstrlmo 
n ?/ tU"s‘"vencid0 do ln «g'OBia, contrario 
5 la libertad!...

~|Hijo míol El matrimonio es la corno- 
«ración moral do una loy de l« naturaleza. 
Lo consagró Jcsuscrito, el sublimo libertador 
ae la humanidad!...

El ensenó que In libertad os ol respoto a 
la personalidad humana; y nada os má» res­
petable en lo croado quo la mujer.

So prosternan los hombreo en el mundo 
ante ella, portento de belleza espiritual y de 
encantes físicos, de delicadezas de sistema 
nervioso, de ternura Infinita, de olvido, de 
agravios, de lágrimas con que perdona ofen­
sas, do sonrisas con quo devuelve injurias, 
sublime esencia do lo croado!...

El amor libre, oí amor del mono en In eol- 
va, y del toro en la llanura, ¿to parece digno 
destino de esta criatura divina, de la memoria 
do Jests, legislador de los siglos que exalta 
la dignidad de la mujer?

—¡Madre! ¿Debo maldecir al profesor?... 
Ayer dijo que la bandera argentina ora un 
lienzo, y la bandera roja el emblema de la hu 
manidsd.

—¡Hijo mío!
Al cielo arrebataron nuestros gigantes padres 
El blanco y celeste do nuestro pabellón...
Relgrano eligió sus colores: ol blanco, sím 

bolo de la pureza, el celeste, do paz, do bon­
dad y de justicia. Esa bandora, hija de la ins­
piración divina,

Es la imagen melancólica do la patria 
Página eterna de argentina gloria...
La roja es banderado odio, do dudas, de su 

frimientos populares, de muerte y do desen 
cantos finales. El pueblo más libro y más ci­
vilizado de la época, el do Estados Unidos, 
ha prohibido su uso y aquí nadie puede ni de­
be usarla...

Los presidentes Mitre, Sarmiento y Roca, 
en decretos solemnes prohibieron ol uso de 
las banderas extranjeras con limitadas excep 
ciooes. Si es prohibido usar los omb'emas do 
las naciones que cooperan a nuestra civiliza­
ción ¿toleraremos la bandera irresponsable 
do los revolucionarios sin causa?

BE US LETHAMK8STBAS

El profesor y la
firilDr. E«í»iuelfl9 S'

-¡Madre! El profesor ensena que no ex>«

1. C.rtd«4 '• J»-‘bí» rif Bewfcd-1’ 

El ,u. d»d> ° Jl.

i..í.d« 1.. uiv-i-1
neu, lodo, lo- P“‘bh«eu 00 Crudo, 
dv.li..du,»l—'“"'r

8“l'"S’aI«íBib»b"““'1* A
rB.ón

Cursos para ingreso ““"1“ 
res-Msría Tsresa Muuo Bovs. Calle Aruxa« 
número 675.

LOS PRINCIPIOS

justificativas.se


 CUEROS SILVESTRES
José Ramón Seijas

Máquinas Singar para coser y bordar Exposición de Modelos Borrara: Díaz y J°img

j Es reconocido
como el mejor :*rn<in<lez

Calles Casa OCMDR finos

i Carlos Acevedo Díaz 

Se arriendan ■B55-

POS1ES) IU POSIES i! Bill)221 hectáreas
de CAMPO

Madera DESTRONCADA y con ASIENTO Charla social
la

■•recios especiales

ALUMBRES de Púa u Galvanizado

Barraca Cobas y barriera
 

SE VENDES
Funcionarios conocidos

ifirmatíva, en pie. (Afirmativa).

Artículo 210: «Del presente Reglamento. • , . uc Via UWIUU UOU(
■e pasará un ejemplar impreso a cada diputa , generales sirupatíae.» 
do y ai Concejo Departamental».

Én dl-curión. Si nadie hio-ere ob»«rvación.
FARMACIA DETURNOFOOT8ALL

Los partidos de mañana

M

EN DIPUTADOS

Anacha en el Club Fraternidail

^Cornelia R. de CigandaUS CAJAS RURALES

El proyecto del ln|. Spangenharg Pilleció ijer 24 di Junio da 19 21 cooforlídi con loa auxilios, iipitnlu

^xxxxxxx:

la Dé Hia 111
Kerosene URDe tonteoGrandes saldos

recién recibidos I IMtillK MRQUE VENDEREMOS A PRECIOS EXCEPCIOHALES

i’ TIDE WATER 01C ’

Ventas exclusivamente al contado
’CKXXX XíCKX. ■kaZMZSáZKaZ* ------- ---- i^iiuiuios uer v lio. actos, creación »w cuw ooy ueruuruXXXX> ü» idea encontró la mejor acogida, siendo Presentación do la Picnotte Fiori,

Esta noche, a las O, bb reúne la Comión de 
Hai-ieuda, para redactar el informe en el

Mañana correspondo bncor el turno del 
domingo a lo.Farmacia Central, do los seño- 
rea Arrambide y Zamit. en la Calle Sarandí 
entre 18 de Julio y Ciudad de Astorga.

La Asamblea de socios sesiona durante 
tres horas y media, elige nueva Comi­
sión y trata otros asuntos.

los raiaorrro»

E¡ Consejo Directivo de la Federación 
Komi ha entrado de Ileon al estudio de un 
importante trabajo sobre Cajas Rurales pro 
sentado por el ingeniero agrónomo Gustavo 
E. Spangeaberg. En su ó tima sesión el 
Consejo res-.lvióqueuna Ctmisiou C"mpUM

«lo pondría con •ideraHón de la Asamblea» 
• a vez de; «propondrá a la Asamblea».

liada, Vita Costo Birdallo. R»gina v Elena 
( Fernández Marafióo, Eulalia Arnábal. Z't’ms

En o) Rincón dol Pino do 
sucesión Biwchiazzo

En el campo del Parque Artigas, disputa­
rán supremacías por el campeonato local 
Uruguay y Central. El encuentro ofrece las 
mejores perspectivas por cuanto los albirojoa 
tratarán'por todos los medios a bu alcance 
de conseguirla victoria. En cuanto a Central 

. sabemos que los bravos defensores de la ca 
saca albinegrn, piensan superarse a si mis 

i mos para desarrollar una magnífica jornada

lo han comprobado" todas las 
personas do buen paladar.

aprobada por unaminidad de accionistas y 
Buecriptores presentes. Después el señor Vi- 
llngrán Bu'tnmante promovió un asunto do 
orden puramente interno, dundo motivo a 
uun acalorada discusión entre varios de loe 
ooocurrentc-B. Se le puso térmiuo gracias a 

“ i_ .•i-... recomendando

una iluminación profusa, filó albergue desdo• 
lo» 21 horas de una concurrencia nume­
rosa que pasó momentos do exquisita socia­
bilidad. Al principio varios grupos do seño- 
ritas y jóvenes iniciaron juegos de salón que 
su prolongaron en medio do grao entusiasmo 
hasta que llagó el momento de extraer las 
cédulas do San Juan. Estas fueron leídas por | 
la BcOorita Herminia Costa Valles y el señ»»r 
Carlos Parada Clara. Ln concurrencia festejó 
las variadas incidencias do la suerte, como 
aeí mismo varios de los versos correspon - 
dientes a cada pareja, que leyera el joven 
Marcos Barreix. Una buena orquesta dirigí 
da por la señorita Celia Bonasso amenizó ln 
reunión, ejecutando interesantes piezas que 
fueron muy aplaudidas. Otro número que 
mereció el aplauso del público fuá una can- 
ción, <La violetera», que interpretó con 
sumo gusto la señorita Muñeca Durán Ro 
dríguez acompañada al piano por la señora

En las antesalas do la Asamblea, se rouuió 
ayer do tarde la Comisión de Fomento, con 
asistencia de los señores A varez, Rodríguez 

' Booavita y Meoóudez Clara. También hizo 
acto de presencia, especialmente invitado, el 
señor Viera González, autrr do un Proyecto 
du construcción de veredas en el Cementerio

i anos y contaba 68 anos de edad. Sus restos 
. fueron velados en una repartición del edificio 
i policial, v el sepelio motivó una verdadera 
demoetrauión de duelo en la vecina ciudad de 

| Porongos. 

Una vez informados, se incluirán en la or- 
I der. del día, y a obj"tr> de poder tratarlos, 
es que se prorrogará el período, que de aouer 
do con lo dispuesto anteriormcutu terminará 
n Hitos dol mes en curso.

por la afirmativ», en pie. (Afirmativa).
Correspondería pasar al repa’tido número 

4. correspondiente a lo* capítulo l ® y 2 ®.
Sr. fíorira. No • «tá informado?
Sr. Presidíate. Está informado, pero hn 

pasado tanto tiempo que tal vez los señores 
diputados no lo t-ngan presente.

Sr. Gorotpe. Sería conveniente repartirlo 
otra ver. ,

Sr. Contera. Me permite?
Sr. Presidente. Tiene la palabra el señor 

diputado.
Sr. Cordero. Yo haría mmión para que se 

levantara la sesión. ( Apoyado»).
Sr. Presidente. Hibiend > «’d > apoyada. »“ 

va a votan si se levanta ln sesión y se continúa 
cí-n los Capítulo- l.°y2. en la ‘BsiÓn si 
guíente. Los señores por la afirmativa, en 
pie. [Afirmativa).

l/i orden del día pora ja sesión siguiente 
será:

1.® Informado la Comisión de Peticio

Ha «ido trasladado do la Inspección de Es­
cuelas de Florida n igual puesto en Canelo­
nes el señor Pedro Ferrari Ramírez, quo lo 
íué también en c»tc departamento.

—Dice un colega do Maldonado: «Partirá 
dentro do breves días para Sarandí del Yi 
el señar Orlando Mier Odizzio a dundo va a 
radicarse c<m motivo de su nuevo cargo en 
ln institución bancarin. Saludamos especial­
mente al excelente amigo cuyas condiciones 
caballerescas harán »eo«ible su alejamiento 
de este centro donde tiano conquistadas

zílezy otros. Por último so nombró una 
Comisión receptora de votos formada por los 
señores Alvarez, Estradóy J. A. Abó. encar- j 
gada de realizar el escrutinio de la votación 
a realizarse, pasando la Asamblea a cuarto ■ 
intermedio. Este so prolongó por espacio do 
una hora, y vueltos a sa'a se produjo otro 1 
debate interesante sobre si la Asamb -a podía 
ocuparse do otros asuntos uua vez terminada 
la orden del día. fzi consulta estaba formula­
da por el señor Mario Menéndoz Clara yon 
contra argumentó el doctor Estrndérpronun­
ciándose en favor los «--ñora- Viera Gmizá

ariguez acompañarla ai piano por la senara co vantnu, oraría un»etina i ,n«ta -nn < merr- 
Isnbel R. de Durán Arenas. A las doce de 1 no Soto. Lola Delgado con Eduardo Samba- 
la noche se sirvió el te, prolongándose la riño, Lola Díaz Larriera con R-fael Viera 
fiesta basta cerca de la unndol día siguiente, i González. Susana Varga» con Alberto Rana. 
Como parte final y de regocijante sorpresa 1 DaliaI Seijas con Ati'in Rama'*. M’rf» Peo 
se quemó en el escenario un pequeño muñeco! linda Varóla con Osear Amado Anr-Hua

Esto será »in duda un partido reñido dado 
el enlusia modei primero y el poderío del 
segundo. L is raoiuguisias iiLntados por su 
último éxito contra Uruguay, tratarán de 
conquistar nuevas posiciones y on cuanto a 
Central ha de bregar en la forma que acos 
tumbra a hacerlo.

Tocará el pito ol señor Vareta, 
Bencflein

Marichal con César R'drígnor. BinovíH. 
Blanca Booavita con Julián Gutiérrez. •Tnn 
cita Heguy con Baldomcro Nftflaz (hi¡>-). 
Elita Salguero con la’in Lanrnaga, Enn 
Misebler con Manuel Coata Vnlle®, Carolina 
Díaz Larriera coo Héctor Clara, Celia Bi- 
dart con Máximo González, Sara Sierra con 
Lázaro Amado (hijo), María Eugen:a Brnné 
con Mario Lacroix. María Severa Rodríguez 
Bonavita con Alfredo Abiatti, Celia Bnnaseo 
con Augusto Vícent». Victoria Espínala con 
Humberto Podestá, Lala Rodríguez Larriera 
coc Carina Parada Clara, María del Rosario 
Giampietro con Alberto (Jaiba;al. María J. 
Bassiui cou Pedro R. Casta, María Mercadea 
Fernández con Guillermo I. Bozzo. Ester 
Espinóla con Eduardo Vioens Thi»vent, 
Blanca Nadal con Diego Larriera V«r»la. 
Ester Rodríguez Bonavita con E«teb«n 
Arosteguy, Dinorah Martínez Marichal con 
Salvador Estrndé, Margarita Chiolini con 
Eduardo Tajada, Erna B->rbé con Luis M 
Alies, Marín Rosa Lnrr.nfia?n con J olio P. 
Cantou, Elira Agüera con Manuel Ronqn'te. 
María Margarita González con Alberto 
Sánchez, Adela Echaverry con Luis Durante, 
Angela Mueuio con Otello Marazzi, Magda - 
lona ViceosThiovent coo Luía M. Quinteros. 
María Elena Chiolini coa Juan Carlos Agui- 
rre, Lidia Martínez Manchal con Firmiano 
Sierra. María Carlota V'>ra con Cirilo Pérez.

9 hBcts.de campo flor, 
González, a | 135 00. Para tratar con Ra 
mée Martínez Crnz.

Quiere comprar lana
b O 30 el kilo oepeclal pura ht-, 
lar, pida a la /¿u bleria de I. 
DI RAGO.-Colón y San José.

En m suevo local calle 2S de Mayo 6ZS. freate al Tealro Macclí. Surlido perraanenle de ffld- U 

m quinas, repuestos. s<n|ss, aceite, sedas y «edsllna» pzri las mismas

10 y | superara a eu enemigo de mañane,
| Como se vo por los comentarios que deja 

mos establecidos más arriba, la lucha que ho 
desarrollará en el gronnd del Parque oficial, 
promete adquirir magníficas proporciones, 
por lo que se hace acr< .-dora a ser presencia­
do por numeroso público.

La lucha eerá dirigido por el 8®ñor M. 
I Menéndez Claro, alistándose los elencos en 
I el siguiente orden, salvo modificaciones de 
último momento:

Urugtay: García; Prando y Valiente; 
Bnggío. Fnbricio'.y Di Leonc; Conde, Colacho, 
López, Agü“ro y Prieto.

Central: Fubñcio (H); Llugain y Laca; 
Gil, Garrido y Marcharon!; Pereiras, Poey 
(E) Ch -bilgoity, Sosa y Testa.

Iteinníe tic potros
El miércoles próximo a las 2 do la tarde, 

los martilieros Pérez y So*a efectuarán en el 
local de la Asociación Rural, no buen remato 
de potro-, muía» y caballos procedentes do 
la estancia de don Turibio Patino (hijo) del 
Opto de Suriano. Se trata de «ni -ales muy 
buenos para trabajo®, y se vendarán sin base 
de ninguna clase. E-tmán en cxibición en el 
referido local desde el dia mattes.

EN LA IMPRENTA

Figueroa Unos.

Operarios
Aprendices

*n«el CaputI (hijo)
Retnalzáor Público 

de Mnyo ! VM.I. S»«

Impermeables
Pieles finas

l.as reittisx se harén al contado y a platos por p<-ym->1.is cuotas mettsualet. , 
Alpaoar h primera rmota •< entreoí h mdquina. Sr danler. inn'S de tro-dados y

' enríe gratis a tod" comprador. Lcvionet particulares precio convencional. La 
casa cumia can talicr de rompastura de toda elase de máquinas de coser a precios

! mediros.Seccnprin mipilnn ne jasen cambio de nuevas.

5acos ingleses paca senaras 
Gabardinas

Juan C., María y Pedro A , hijos; Agueda P. do Ciganda, Matilde Duhau, María 
Elena Varela, Esperanza V. de Ciganda y Eladio Sánchez Bombín, hijos políticos- 
nietos biznietos y demás deudos, suplican a las personas do FU relación quieran acom­
pañarlos al sepelio de dicha imada que tendrá lugar hoy 25 del corriente a las tres y 
1/2 p. m., en lo que recibirán favor. '

Casa mortuoria: Calle Colón 322
Empresa ARA.I'JO Y VENOSA.

U para pastoreo
j líl para labranza

l.« DIVISIÓN

Urugusy-Contnil, a las 15 y 30, juez 
Meneudez; fíele] del Parque Artigas.

2* DIVISIÓN’
Central-Uruguny. n las 13 y 30, juez Ce- 

rradi; field del Parque Artigas.
3* DIVISIÓN

San Jo»é Wandercrs, a las 9 y 1/2, juez 
Fabrieio; field de> Parque Artigas.

Central y Ricing, a las 9 y Íj2, juez Va­
rela, fiel del Parque Rodó.

FALLECIÓ EL «DESATO MI”'

« O invitan a bus relaciones y » lass“'d „íá^» p”™ i“ "”r •'

^““w™»"»’’ ’30 "■ “■ F“’or 

agradecerán.

FALLECIÓ EN TRINIDAD

I El día 21 del actual fa'lecfó repentína- 
| mente en Trinidad, el señor (jarlos Acevedo 
Díaz, hermano d--l señor Eduardo Acevedo

¿xxxx:

¿ Continuamos liquidando

Prórroga do »c»loue«
Po^a el lunes próxim », la Secretaría de la 

, Asamblea Departam mt.il, ba citado a loa se- 
: ñoras diputados, a fio de dar cuenta de los 
| asuntos entrados y considerar la orden del 
[diasque la constituye la prórroga del presen- 
I te período de sesiones ordinarias.
| Distintos asuntos so hallan a resolnoióc de 

El próximo martes 23 del corriente mes, la Cámara local, varios de ellos de verdadero 
se realizará una función cinematográfica á interés y urgencia, corno ser el Presupuesto 
l eneficiodul «Club Nacional de F. otbal s Municipal y la Ley de Impuesto do Patentes 
en ol Teatro Nacional,—el cual ha du adqui- !de Rodados, a informe do las cornijones res- 
rir un gran éxito, dada las simpatías con que pectivas.
orientan los albos ea nUHstroa círculos apor- ■’ • ’ ’ ....

de los vulgarmente llamados «judas® que 
puso una nota altamente ruidosa al terminar 
el neto. La Comisión del Centro atendió de 
blásmente a bus invitados, recibiendo las 
felicitaciones de la concurrencia por el éxito 
del festival.

Asistieron entre otras las señoras Enrique 
ta Urdnngnrfn de Cabrera Cachón, Elvira 
Abelayra do Prntto, Isabel Rodríguez do Du- 
rán Arenas, Elvira López do Menéndez Cía 
ra. Deolinda López de Varela, Agueda Fernán­
dez de Beutos, Clara Marichal de Martínez. 
Jo»efn L. de Garmont, señoritas María Merce­
des y Lola Rodríguez Larriera, Lola Durante 
Clavel!, Emilia López Pebet, María Inés 
Cabrera Urdangarín, Dinorah y Lidia Martí 
nez Marichal, María Josefina, Herminia y 
María Cristina Costa Valles, Qtiica Rodrí 
gncz Bnnnvita, Elvira y Adela Etchoverry, 
Maruja Baseini, Adelina y Lucía Aroábal, 
Aurelios y Elena Marichal, Marín Roo a La- 
rrañag.a Clara, María Deolinda Varela Ló 
nez, Alaría Carlota y Tota Vera, Aicira 
Garmont, María Eugenia Bruné Durán, Ma­
ría Celia Bidort, Muría Mercedes y Celia 
Bonasso, Ernestina Goninarzi, Clotilde Fer 
nánd’Z Eglingor. Muñeca Durán Rodríguez, 
E'ena E'izslde, Elvira Prntto, 8sra, Dora y 
Ju ie'h, Díaz Tárela, María Isabel y Corina Pe­
rora, Maruja Eglinger, Marín Emilia, Marín 
E'i-nn y Ester Befarte, M r!« T“rean y María    . v.v„, 
F. Regii a CristinaClavell,CeciliaPereraMa- D.ira Díaz Tutela con Ci-to Martínez La-

Para tratar en la Farmacia 
del Pueblo.

gs, se reúna «-! iu-ies próximo con el encargo! En ol Parque Artigas también antecedien­
do eitudiar tan intere-a ite c olaboración des- do al match que deb ía realizar loe primaros 
tinada a facilitar e! de:eovo:vicoiecito de de esta, escuadras inancionad.is, jugarán los 
nuestras iodustrias rura'-s elevaos segundos de Uruguay Central.

2.® Informe d» Is Comidón de Fomento, 
•n loa antecedentes re'ativo® a la entrega de 
loe wviciose’éo.tricoa de la ciudad.  

3 * Informo de la Concisión de Hacienda que sirva do aliento a su marcha del futuro. 
•:> Jo« antecedente» re’ar-íona'i i» eon la beca [ Por otra parte Central se ha entrenad') coo- 
Cjocedida a la señorita María Aurelia Pélaez. i venienteinente y no serín nado d« extraño que

Se levanta la sesión siendo la, ,n - ----------------------------- ' - '------ -----
40 p. m.

Aples en el Departamento ile San losé:

a Perera Hnos. y Arriga

PIQUES “EL TORO
■>c <l>nlt» (lo Oro» y «l'raná» (Maderas dol, Brasil) 

Esto match ofrece así mismo muy buceas 
perspectivas.

Uruguay quo desdo el comienzo do la 
temporada ha -ido puraeguido por uua terri­
ble «guipa-» tratará m iñ ui.i du entrar en ln 
buena senda. Vamos n ver si lo cousigii'» En . . r_._ ...
Cuanto a Central, los muchachos de D’ Ursi, una fórmula conciliatoria,  
eren que conquistarán el triunfo, 8a basan también a la Comisión entrante uo estudio 
para arraigar semejante convicción en la dol asunto promovido.
irregularidad del conjunto a’.birojusy tam ■ | Como decimos al principió, la Asamblea 
biéu en ln bondad del team que presentarán terminó a las 12 y 30 tío la noche,, y el inte- 
mnflaua. I rés despertado por bus determinaciones nos

Actuará do ifrbitro el señor Corrndi. | obliga a dar uoa reseña algo extensa, no
ni J».. W,...Aor.™ 111 ¡ obiucle «Karíolor |.Drl¡c.l.r d» l« In.lil:-

. . . .. OMÍU.
Los jásennos que ocupan una pesuña 

coluOHCión dentro del campeonato divisional I 
do tercera, irán mafiauu eou todas bis de 
do Caín a disputar ol partido. Su adversario ' 
de mnñana es uno de los bravos (?) y no han 
de vencerlo así no más. Pero los muchachos , 
de Rivoglisto tienen mucha fe en sus aptitu­
des y la cobo podría ser... En cambio los 
do Wandorcra so corren uoa imperdibls. 
Oficiaiá de juez H. Fabrieio.'

La Asamblea General Extraordinaria a 
que fueran convocados los socios accionistas 
y suscriptores del Club Fraternidad había ,, , ------
dt.p.,ud« verdad,iaiort, «.!„ lo, af¡ d«'■ r-f«nd» Co»..ió„.
liadoaa ooo.tro prra.r oooiro .ooial, P„r I El proyecto d«i .«Por Tiara G.»rfln, fo« 
oro, ,o ronaid la numero,. A.amblea •“ d«.'« Cotarra, pr.m.a
euant». allí,o han celebrado, do vario, año, d” •' ="'•"■> d» amplmrlo. .Sregfcdo!o I. 
n erta porta, prolonpdodom de.de la. 9 p.: d» ;"'-;"d» 1 «»• ™rqu.-
m. harta Ib, 12 v 31) do I. noche. Inleí.do el 1” •“"» dc"d' '• ■'d™d? pnnoip.l 
acto, y pro,Hiendo por d.tsrmiü.oldo expre- h.,1. dtcha roíood. L. f.mnei.cnín do l„ 
eedela Anemble. I. Mee. de la Q.mleMn P-S»S«la^ fod objeto de largo
.conocíante,.o director, a varíe, ,«.< d. d,t,"'< 7d«H«-" ro-peott.» ..,d ,o».t,. 
o.. Cotni.idn on 1. quo eo expdoaben lo, , próxima,
motivos que provocaron «u det-rmioación1 
extrema. Alrededor do ellos se b-idó nn 
extenso debate on ol que intervinieron los ¡, • . , : . y . ",----------- --- ’■
doctores Chiolini, Cordero y Estrndé los y 1 "■*uPüe'il0 Mxoidpnl, desde que transcu. 
.oíoro. M.rlo Moníodox Cloro, Viera G.m- «rm.no, q... o.tabl.oo .1

•• - ■ • - - Koglnmeoto para que los señores diputados
■ formulen las modificaciones que orean con- 

', venientes,
j A dicha sesión, será, también citado ol 
Concejo Departamental, para que do común 
acuerdo, se indiquen las alteraciones a intro­
ducirte en ol Proyecto do Presupuesto alu­
dido.

En el Centro Mariano SoUr-Ln hermosa 
fiesta del Jueves.

Constituyó une tertulia do eann que dejan Pardías.
perdurables recuerdo» la que «o efectuó el jilo-| Doman a continuación parte da Jo» n«m- 
VC8 on ol Centro Marinno So'er. El anión quo bre® que ni nznr no complació -n «mir en - a 
presentaba una vistosa ornamentación floral y cédula- del ¡n®vo«: Glntild" F»rnánd r ce 
nnn ilnminaeMn nrnfnnn fuá alhnróiin desdo ' Eugenio López Menéndez. Cortona Mr Z-, 

d»z con Mario Dnrnnto Clavel!, Aurora F,- 
pósito con Pablo» Ramo», FJia Sánchez Ct 
ganda coo Julio Arnábal, Chela Bruñí con 
José Gómez, Elena Marichal con Carmelo 
Bentancur, Blanca Pérez Verde con Jnaí Po­
dro Osorea, Isabel Aria» Mnllada con César 

| Pratto, Lolita Riconté con Juan Angel Chfo- 
lini. María Inés Cabrera con Jn»í R. Perora, 
Sara Díaz Taróla con Pedro Costa Valles, 
Adelina Miibcío con Pedro D. Varela. Maru­
ja Eglinger con Humberto Fernández. Emilia 
López Pebet con Jo«é Lso®pr«lln. Celia Gi«- 
telumcndí con Abel Agllirr», Herminia C »tn 
Valle» con Almanzor Ueribón. Marieta Gil 
con Héctor J. Elizalde, Elvira Pratto con 
Marcos Barreix, Ofelia Puig con Aqnilea 
Fernández Bermñdez, Elsn BHn con Solíe 
Echeverría, Sara Servelló enn Héctor Lóp®i 
Alfonso, Lola Durante Clavell con Francis­
co Cantón, María Jniefica Cota «on Ceferl-

López Alfonso y Cía
Sarandí 550 esquina Ciudad de Asiorga

-------   . —- En el Nacional-Programa de bió• 
lez, Alies, Cordero, del Cantillo y otro», grufu para jhoyi «Sucesos mundiales 20-1», 
Puesto el punto a votación resultó afirmad- actualidad; «El tíj Cutícula», comedia; «El 
va. En consecuencia se dió lectura al iufor- dedo aeusidor» programa B jou por la actriz 
me de la éomiaión do escrutinio que arrojó Mary Mac Lireiu oa 0 actos.—El maüuee 

singo: «Abijo los h >mbred> oótaica 1 
Porqué irmo a cusa?» por Ctiupttegui, 
; «II licón rojo» par la Bariini, drama 

i -------.. .... iictus; < Leones n domicilio» S.iiishinell
tor Plancheo Giampietro, Carlos Larriera, 2 netos dobles.—Para ol domingo do noche: 
Abel Arriaga, doctor Adolfo Cordero.—Su «Los bosque» de Cochinchiuus natural; 
plenli»: «eñores Pedro Ricouté, .Ju-tiniano «¿Porqué irmo a cana?» por Cbupiteguy; 
Carvajal, doctor Sitlvador Eatradé, Estovan »Vida bohemia» murea Fox, por la Peggy 
F. Bove, Edelmiro G. Guerrero Ililsnd en 5 actos dobles y «Leones a domi

De los socios suscriptores: titularas M-ño- cilio» Suoshinel!
rae Regiualdo Baiwaid y Eugenio Vilb.grán En el MdCCÍÓ -Debut de la Plcrrctte — 
llu-tamante. Suplente»; señores A (ligua Como hh ha vunid > Hinuiciaiid ■ huy dubutará 
Metiéiidez Clara y Héctor E. ,\bó. eu «I Teatro de la calle 18 do Julio la cau-

De iiiiuediato y de acuerdo con la reeolu- tanto l’ierrette Fiori, du la cual nos hornos 
• lón de la Aamublea sobre la consulta do <| >o ocupado c<>0 exteucióu on ediciones aulorio- 
iiabluiLo* ante», el señor M. Menéndez Clara r—. El programa formulado para la primer 
tu'icioiió para que se exhorte a la nueva fii-ición d * la breve temporada es el siguiea te: 
t-nmisión en el sentido de provocar una iu- «E«clavos de la venganza» croe drama eu 5 
mediata reforma do los Estatutos del Club, actos, craacióu do cow boy Burnard Duruiug.

El vino Extra Natural' do >. 
la Casa Sambarino pl

tu orden: de los socios accionistr

hBcts.de
de.de


matricula
de solfeo plano.

TITULOS DE RENTA-De 100 $ y de 500 $ KSI’KCIAL1DAD BN CASIMIRES

meses

:xxxxxxxxxx: N.’ 366.

interés 
anual

Los intorosos 

puede Vd. 
cobrarlos 

cada 
2

»^Sí@ra

Ganan
$ 6.60 oio 

de Doctor Rogelio Sagarra
M&DICO CIKCJAKO

Ha trasladado un consultorio ti la caite

SE VENCÍ’
un piano para estudio en perlec 

estado do conservación.

Francisco Cabrera Cachón, Presidente: José D. Costa, VIcc-Presidenle; Abol Arriaga, 
Director Arnábal, Vocal; Luis Monéndez Muftíz, Secretarlo; Pbro. Marcial Péiez, Síndico. Un di im

COLON ESQ. IS DE JULIO

La Caja Popular de San José
COOPERATIVA CATÓLICA DE AHORRO Y CRÉDITO

.«c rnR COLOCACION DE DINERO. SON AL PORTADOR 
i LA —>— --------
•xxxxxo’ooow-------------

L'llima novedad en Sombrerería 
y lodo articulo para hombres

SOBRETODOS E IMPERMEABLES

Vicente 11. Gayliaidini

l'ifl 3 ’lH
iii'L $ lí'U

¡.a
íi¡'L 13 ÜL

í'iiri "'•iH filp í ’¡inÍllí ’lit í lí'U ! li'S
i ii'E i’ifl ■X HASil'líl í ii'L !,lü

iShi5|a

Estcadé y Cía A PRECIOS

SUMAMENTE

BAJOS

de una valiosa propiedad :
6It>BflI2°v Bíayo’ Beñaladna bus puertas conloe números ; S;

ti * Tn ~ llnda?d? c2? el comercio de los señores Forera Hnos. y V
Arn.ga. a 10 metros de In. Pin?» _____ . • :xxxxxx:

; MATRIMONIOSPérez y Sosa
MéltM MllWIW

Comité Pro-Fomento Escolar
Uíux. 26 do Moyo esquina As<mblea. —Fideos LLAU1DO A lACITACKlN

FelpwM de puní Mciln ha recibido verlo

Ketim enfermo el eoflor Tomé# Dina Sien-

:xxx>tomot DMhíWihIii.M tlrlra I. Ulin

Se necesita un medio oficial 
carpintero, en la carpintería y mue­
blería de Diana y Brito.

SnenentrA enfermo drsd- h ic» vario» dina 
joven Julio M Rimero.— Guarda omnn 
KeflorB Marín f’ifieiro de Larrafinga 
blecidn IneoOoru María Aria» do E_....... 1__
ContinQu en coma el jovon Santiago Z. Bb-

Se desea comprar un charret usa­
do, con o sin capota.

Darán razón en esta imprenta.

ENLACICS
El 29 del corriente será consegrada la In 

| da de la señorita Catalina Campoilóniao con

De la estancia de dnn Tonino l’nliftu 
(hijo), del Dpi», de Sorinno 

[oralslún a cargo del [omprador 4 mo 
Por más informes ocurrirá 

nuestro escritorio calle 18 de 
Julio N.* 586.

A Iuh 3 <lc la tarde (loriado,

El Bifocal ttli JiiMío Inldt SiiJu!

Pian >s nuevos y do ocasión. Hay slampre dis­
ponibles.—18 do Julio 712

Agradecimientos
Los deudos de María G. de Valiente agra­

decen profundamente las manifestaciones de 
cond >loocia recibidas con motivo do su re­
ciente duelo,

—Humos recibido la siguiente esquela: 
Pbro. Generoso Roohetti. Intimamente agra­
decido.

VI A.J BROS
De Arroyo Grande llegó el inven Sinforo- ■ 

so Aristimunio —Do aamp.iAa estuvo en , 
data el señor Martín Abren y en hijo Diego. 
—Procedente da Mercadea so encuentra i>n 
ésta el doctor Federico Acosta r Lera y sn [ 
settern esposa. — Salió ayer para Guaycuríi 
el joven Elido Perera.—Regresó do Arroyo 
Grando In soflora Cayetana D. de Llugnin.— 
Después de pa^nr una temporada ou Monte- 
video regresa hoy a 6-tn la aeOorit» Sara 
Sierra y en hermano J -sé M iría. —D» la 
1 npital la seBorita Aída Méndez. —Se en 
cuontra en su estancia de Guayen tú pasando 
una temporada oí eeOor Bautista Echeverría 
y bu seflorita hija Exequíela. — Ha regresado 
de ta Capital la scOara Blanca Costa Puig do 
Abó.

lado, lo deuuucieu por escrito ante esta Ofici­
na, haciendo conocer las causas.

Y lo firmo paro que sea lijado en la puerta de 
ostn Oficina y en ol periódico Los PniXClFlOS 
por espacio de ocho día. como lo inanda la ley 
Vicente T. Capulí, Oficial del Estado Civil.

Vl-25

Por informes a nuestro escritorio, 25 de Mayo 614.

DIAZ Y PAIIADA 
Martilieros

i.láinaaen licitación para la nroyisión do lecho 
a las Eacu -Jas Públicas de tn ciudad do San -José 
porol término de seis meaos, a contar del 1.0 
de Julio próximo.

Las propuestas on sollado correspondiente, 
deberán proal niaras antes del día 28 dol corriente, 
en nn todo de acuerdo con el Pliego do Condi- 
cioune, que estaré a disposición de los interesa­
dos cu las oficinas do le Inspección Departamen­
tal de Escuelas, callo Solis N.o 593, todos los 
dios hábiles, entro las horas 8 y 12 y serán 
ab ortos anto las autoridades escolaros y los 
interesados quo concurran, ol din 28 de Junio, a 
las dioz horas, reservándolo al Comité ol derecho 
de rechazarlas toda», el ninguna conviniese . 
—San José, Jnuio 15 de 1921.—La Secretaria,

DIAZ Y PARADA
Saccepcioixai rerxiate

Awi. o-» o rn , ’ •-----T , r' v '-umercto ae ios Henares Forera H»Ba- B IO metros de la Plaza Principal -Por partió ón e herencia-
Base para la ventaS.VOOO $

El día 14 de Julio próximo, a las 2 y 30 de la tarde

d.. V.....A I» So IIPrPQÍÍ.n un ““Chacho para manda- 
ara «..ata I ,,ÜU3SI U1 do» en la Joyería Franco, Lgn — Hesta cal|025<10 jjByo ■>
Bnvilni-qiin._________________________ __

¡ligo Z, Bu- " JX-—.^sirni-- -¡fe

=_ _ ’Coofflatoiiotanlile WrtD

SE ALQUILA
una osea upare te para comercio, con 
pi-ta para carreras, sita nobre la ca­
rretera que conduce a SanJoié, pa 
raje conocido por <^1 Tropezón».

Los interesados pueden dirigirse a 
su dueño, José Tejero Vázquez, en el 
Pu- blo Rodríguez. I 27

ae.cion

En San José do Mayo y ol din 23 del me» do 
Junio del aOo mi) noveci- nto« veintiuno, a las 
diez horas. A petición do Jos interesados, lingo 
sabor: Que han proyectado unirse on matrimoui-- 
don Idilio Milvu, do nacionalidad oriental, do 
diez y nuevo bQos, do estado soltura, de prufesión 

Ijornalero, domiciliado on callo Aroual Grande 
»in. y dona Ilui-íu Nnvcru llontcvdcoeii, 
de nacionalidad orimtal, do diez y seis afloa, do 
estado soltera, do profesión labore», domiciliada 
encallo Arenal Orando ap.

Laca, Inés Ooboa con Francisco Cobas, K in i 
Menéndet con Jorge Arias, Alicia Ciganda t 
con Orlando Cohbío Varela, María Luis» 
Límido con Teodoro Pérez Perdomo, Pura 
Amado coo Rogelio Hnrrieon, Julieta Bitar- ( 
to con Enrique Díaz Larricru, Sara Ciganda ' 
con Elio Ocampo, Ester Abeto oun Cario.» ' 
Alberto Larriert, Zulma Amado con Federi­
co Romanelíi, Maruja Costa Valle» cou Ar­
tigas Menéndez Clara, Lidia Liurnag» cou 
Juan Pol Quizar, E ia García Rím con Hnm 
berto Retarte, Coca PiGeiro coo Amador Po- 
rroni Díaz, María loé» Gooar c > n Diego 
Rodríguez Ronavitn, Eiia Varóla Durante 
con Homero G. Sudroz, Maruja Larruitaga 
PiOciro con Alfredo Estradé, Marín E. Mus 
cío oon Juan A. Abalo, Rosita Pérez V-rdo 
con Arturo Cardarello, María Rita Borterre- 
ch« con Ignacio Cmdbo, Antonia Pol Siizir 
cou Guillermo Ihturralde, María Emilia 
Betarto oon Alberto Barreix, María Luisa 
Menéndnz coo Noe Arriaga. E vira Erohavu 
rry conJaoobo Menéndaz, Teresa Meuénd-iz 
Franco con Lorenzo D'zLuria, María Irene 
Aidecoa coa Cario» Rodríguez Apatía, y 
muchas otras.
Doña Cornelia R. do Citando

La robusta naturaleza de esta respet able 
matrona íuó vencida ayor por lo dolencia 
que le aquejaba, entregando su alma al 
Creador en edad casi oentanarin. D.ifla Cor 
nelia R. do Cignnda pertenecía a una do In 
tná*. antiguas familias de ésta ciudad, siend • 
figura representativa de una geuerición casi 
extinguida por completo. Desde muchu 
aüos atrita retirada a la tranquila austeridad 
dol hogar, conservó a au alrededor uaa 
estrecha vinculación de familia y do rolado 
lie», qno supieron siempre aquilatar In» 
invalorables cualidades do su espíritu solacio. 
L' » principios inmortales do la fe cristiana 
tuvieron en ella uua fiel interprete, y siem- 
pro sintióse fortalecida en loa- consuelos que 
proporciona la Keligióo. D« trato amable y 
y cariGoso, dada elocuentes prueba» de su 
memoria verdaderamente prodigiosa, relatan 
do anécdotas y hechos histórico» do positivo 
interés para aquellos quo lo trataron de cerca 
desús últimos aDos. Lo extinta era medro do 
los señores Juan C. y Pedro A. Ciganda y 
madre política del eeOor Eladio Sáucbo» 
Bombín. Ea la casa mortona hubo ayer 

desde que se tuvo representa ¡el soOor Lorenzo CaatisanLEl acontacimion
P" .tr 'X’dJ^XiaL todsrd motivo a una interesante fiesta on oa
tiva. dentro de nuestroe círculo, .ocíate ( 
elocuente demostración del pesor causauu _________ _________

i; Sin base y al mejor puslor

lí ÍOÍIDS HliMS
' ID muías «lias penales

15 [Éllos v filias fl? andar
l “ trizónos viales

La Novena del Huerto
Con una extraordinaria afiliando do fictos 

se vione celebrando on la Capilla del Huerto 
ia Novena do la Virgen. Los cultos tienen 
lugar do 4 y 15 a 5 y 30 p m estando los 
sorm-mes n cargo del ilustrado presbítero 
Marcial Pérez. Eu el hermoso templo de In 
cullo Colón se reúnen diariamente para asis­
tir n esos piudo.os actos gran parto do nues­
tras familias conocida», devotas do lu Santí­
sima Virgen del Huorto.
FnnecImlotitOB

Ayer dejó do existir oa ésta el señor José 
R idrígncz emparentado oon varias conocidas 

I familias de esta ciudad.

guarda, Carota Carbajal con Francisco por su muerte. E»a demostración ha de repe- 
A < ^Ósper, 0<’" hoy en el acto del sepelio, que so veri-
Garcí. Carduzo, Bisa Gil con José D. Varóla fu.aíá a las 3 y 1/2 m. -Lfogile hasta los 
. ............................. a.. «.=_ nailwf„3M deild,H do la soltera Cornelia R.

do .Ciganda nuestro más sentido pé.-ime . !
Alegrilla de hogar.

Los esposos Slínchez Varela-Martínez Ma 
richal so ha visto alegrad » con ol arribo’ de 
una nona a quien so impondré el nombre de 
María Marta.

—El hogar do los esposos Liurnaga Fi- 
gueroa festeja el|a<ivoniminiito de una precio­
sa nona.

;f. E8O3SANELií -sr
5ksokxxz^j^xsioioiokx~'' —

Cañerías y accesorios
Para aguas corrientes

tatajl Itlgj | (; pj|¡j[j
Bañeras, Bidets.lava torios [Watte- 

Closets], letrinas, etc. etc.

:xxxxx~——xxxxxx^l___oiomoi

CASA FÉNIX

Sobretodos
Bufandas

Cuando todo el comercio aumenta los precios de'^BÉ^ 
mercaderías la Mueblería /liiftiieira les i 

ai a.

a
espe-

bus mercaderías la Mueblería /luftiicira 
rebaja.

Hay dormitorios compuestos do cama ca­
mera con jergón, lavatorio con espejo, 
meoltas do luz y ropero por 31 peños.

DormitoriGB para matrimonios con ropero de espe­
jo, lavatorio con mármol, meiríta de luz con mármol 
y cama por <»(> pesos.

MUEBLES SÓLIDOS Y ELEGANTES

I Correge, Mazzone y Varela
g

£

GRAN CARPINTERIA, MUEBLERIA Y CAJONERIA FÚNEBRE 
Cilli luxHii nqiiii Ariipi fmU i Ln Pilau”—PUU P23CIPAL

ázn ente acreditado establecimiento, encontrarán nueitrot farorecedoret, toda» 
lo» artículos concernientes á los ramos arriba mencionados, como también m la- 
vir ria y colchonería.—Oran surtido de sillas y otros muebles d' Vicnn de la 
u-rcdilada fábrica de b'ísehrL —La rasa cuenta ion los útiles más modernos y 
'.r/jpt tas varar1 sen-icio fúnebre, desde lo más lujoso á lo más modesto.

tan m lijiu ama fojiln u nn lili n
un carro negro, otra blanco, un carruaje de duelo y un fnrjgón espe­
cial para transportar los cuerpos de campaña.—Sen-icio á todas horas.

Para el servicio nocturno hay una ventana pon luz enla calle. 
Asamblea. Teléfonos Las dos Compañías.

ESTANCIA “LOS ONIBUESj
5 Urbano EcLjeqíque e hijos
| Rincón del Pino. ««n Joaé. í
n>»0<seic»K>0<>s-0-<>ii0S;BCBC>lts.;aBa<Si<st;ao3Oscs;BCTO<wessB^5^jar3aJ<¿ 
I Plantel Slioríhoros Plantel Eincoln
Ó inscripto y poro por cruzamiento inscripto) puro por cruzamiento 5 

Venta permanente Venta permanente |
de toros 1 de carneros

w Plantel de yeguas de cañera, inscriptas y de alta mestización 5 
Venta permanente de potrillos de pedigree

R Por informes dirijirae al establecimiento o a Menéndcz £ 
X Chira Sinos., calle Sarandí número 518. San José.
OJtaOHMKSSKxsocMXjBsOD^Sí^ÍHeaOaOo^sgsaszaOBMCJDCwOMD^ooxa
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Confitería PETIT-LONDON
de HUMBERTO J. CANTISABI

Casa especial para servicio de casamientos, lunehs y bautism'-s—Surtido per-
_ manentc en masas finas y confituras en ganeral del ramo. —Cal e 1S do Julio y 

25 d- Mayo. Bajos del Teatro Hacció. SAN JOSÉ.

NOTA: No confundir. Teléfono LA URUGUAYA.

CASA EN VENTA
Situada en la Calle Yaguurón e»q. Plata. Consta de 3 pieza», 2 eco balcón a la calle y 

celouín», zaguán y cancel, buen corredor y claraboya, cocina, despensa, algibe, W. C gal­
pón con altillo, portón grande y cantidad de ifrbole. frutales de toda» clase». Heravso 
fondo con 590 metro» todo cerrado de material y canaleta» para el agua.

Tratar en la misma casa con la dueOa. de 8 a 12. YAGUARÓN N.° 332

Conservatorio del Uruguay
SDCUBSAL SAN JOSE

lis quejado Instalada en esta ciudad, una su­
cursal del Conservatorio Musical del L'niguay 
qno dirija el profesor Vicente Pablo—la cnal fun­
ciona bajo la dirección de la seflorita Mari» Ester 
Murcio Lncava.

Se dictan curso» de Plano y Solfeo.
Preparas» alumnos par» rendir iwmsn en la 

Oapltal.
8AN JOSE DE MAYO

Contabilidad comercial

clase» del a.^uudo grupo, do contabilidad mer­
cantil préctira.

íx>»iiater«Mdo»en laneribirM pueden hacerlo 
hasta el día 'J do Julio nn la Sociedad Eepaflo- 
1».—Miyuel J. del Ca,tilla, Tenedor do Libros.

Francisco Perroni Díaz
Rematador. -- Comisione» en general. — Ca le 

Vidal e:s

snr VENTA
12 liccIúrriiN 3S3O ni «-(ron— 

terreno especial para agricultura, alambrad», 
aguada permanente, arboledas, etc.

Tienett piezas da material, cocina, galpñ, 
pozo de balde y demás mejoras. A 2 kilómetros 
del centro de la ciudad.

Para tratar calle 25 de Maro N.* 3J5.

Dr. Ernesto Ricci
35^CXXDX=:O

Ha trasladado »u couiulloriu a la calle 2 » 
de Mayo N.* 633.

Snloncito para escritorio

LICITACIÓN
I.’órntso a propuesta* par» I* rontc.-rióii dn 88 

trnjeapara el pereoual de la líauda Municipal da 
Música, con arreglo a las basrs, pliegos decoudi- 
cionMV modelo, que m hallau m exhibición y a 
disposición do loa iuturrss.L s. i-n la rasa de co- 
nir.-cio dol soflor Correge, callo Ar'igas coquina

comercio ieest» plaza.
Las propuestas, euol sellado correspondíanlo, 

podrán serpreoc-uta.laa baste el día26dol comente 
moa da Junio a la» 17 y SO, «-□ cuya techa v Lora 
svránableites por la Comisión, «u las olivitiu dol 
Concejo Je Adiniuiatrae.Ou Departamental y un 
prrscuc * lelo» interw.lo» que qui-ranconcurrir

Antonio Manzione
I Participe al público que »o encarga de la coi.o- 
ir noción do obras da albafli.'aria, lo ui.stuoeu te 
ciudad corno eu te campana.

j Calle San José esquina Rio Negro

SE VENDEN"
do» fraccionen da campo cu 
esto departamento, compuc»- 

l tan do 149 y 159 hectáreas 
cada una, respectivamente.

I Para tratar calle Solía 389.

Vil VCÜ rte. S.U’cor.tebri.Jod «««.. 
bira talquina. Busca letra. Por luíamos J;rtK:r 
«• a Solía N o 5Si». - San Jo»ó.

Por poco dinero puede usted com­
prar- un piano, yendo a la mueblería 
do Inocencio di Hago, calles Colón
y San José.

Ac<>uu> gfueral del Rauco de Seguren y Agen 
t« oacial Je Marcas y Seflals».

Arenu Grande 716. San Jo»4,



XXX’

PARIS-LON DRES
HAMOS GENERALES

:xxxxxx
ANOLXO linos, y Cía- 1

------- —:xxx:

— COMERCIO

ANGULO Hnos & C ■ y
Nan «losé <le M o ° p

Habiendo recibido un gran surtido general en los distintos ramos que abarcamos nng permitimos invitar a nuestros clientes on particular y al público en general a que visiten

darse cuenta de las grandes rebajas que liaremos en todos nuestros artículos y la bondad do ellos. on Tienda, Sastrería, Zapa- I
Tenemos un stock permanente en artículos do Barraca, como sor: Carbón do fragua y cocina, Postes, Pickes, alambres y maderas on general, como igualment 

tana. Bazar. Almacén y Ferretería. .
A los agricultores ofrecemos trigo especial para semilla hijo de pcdigreo.—lIsHeil mic.Mlrft casa y NC convencerán.

xxxxxx

< I11<I11<I de AMorga y Sarnndí.

Mueblería Capeletíi
INOCENCIO Di RAGO

Men pial-Imbuís de saMrtrá
TODO A PRECIOS MODICOS 

Callen Colón y Man Jon¿. 

xxxxxxxxxxxxxxxx*

JUDICIALES
AVISO JUDICIAL

Por diaporicién Jel señor Jaez Letrado Depar- 
Mrcental doctor don Nícmío del Castillo, se hace

-r al público 1» apertura Jo la sucesión de 
Jo:. Ton»*» l.«»ecliin. a fin de quo to- 
.!r■ aquellos que ío consideren con derechos para 
intervenir en ella, se presenten ante este Juzca- 
d.i ean les justificativo» eorrcsponJientcs a Je- 
-Jur.r bus acciones dentro del término de trein­
ta día*. 1 ajo apercibimiento Je lo que hubiere 
lagar. — San José, Junio 7 da lv2l.-KrM- 
miro G. í?tierrero, Eahno. Actrio. IV-9.

AVISO JUDICIAL
Per disposición Jel señor Juez Letrado Deper 

-amenta!. doctor Nicasio del Castillo, se hace sa­
ber al público la ape- ^.a de la sucesión de 
don Miguel Martínez Gallina! afín deque 
to los aquellos que ae consideren con dere­
cho» para intervenir en ella, se presenten ante es­
te Juzgado con los justificativos correspondientes 
a deducir so» acciones dentro del término de 
treinta día*, bajo apercibimiento de lo que 
hubiera lugar.—San José, Mayo 7 de 1921 — 
Eddmiro G. ’Gwrrrn. Ebno. Aetrio. II! 6

EDICTO JUDICIAL
Por el presente »« cita, llama y emplaza a don 

Leandro t Blanco, para qne por sí o por apode­
rado en forma comparezca dentro del término da 
noveata dia-ante este Juzgado, calle Treinta y 
Trr» N 0 “21 a eetnr aderecho en la gestión pro­
movida por don Sabino Pérez preparando eljni- 
cio ejecutivo sobre cobro de pesos bajo opere i- 
l-.ento de nombrársele defensor de oficio.-San 
jos-:- Mavo 16 de 1921.—Fícente T. Ca -uti.

AVISO JUDICIAL
Por disposición del señor Juez Letrado Depar­

tamental, doctor don Nieasio del Castillo, se 
hace saber al público la apertura de la sucesión 
de doña l.oeia l.ul»a l.ópcz de llurza- 
eo. a fin de que todos aquellos qne se con­

tos correspondientes, a deducir sus acciones den­
tro del término de treinta dias. bajo aperci­
bimiento de lo que hubiere lugar. San José, 
Junio 9 de 1921. -E/lelmiro G. Guerrero. Es­
cribano Actuario. VI-I1

SE PRECISA °«;¡sl 0 ”pial nnjAhfe.ro
.Mueblería Aligue Ira

S5 de Mayo 470

Señoritas García Mellan

Academia Balloetrino.
Calle Colón esquina Larraflasra,

Andrés E. barrosa
COLCHONERO Y TAPIZADOS

Calle Rincón N.* 285, casi esquina Ya 
gnarón.

Se alquila o se vende
II I . II TI O 81 CAMA

En la calle Colón esquina Caareim. compuesta 
de riele piezas, zaguán, cocina, y demás depon- 
dea'.^-'.. corredor, gran pat o embaldosado, fondo 
eco galpón, pileta y portón para vehículos.—Tra­
tar Ib <!e Julio 712.

SF’--------------------La Sorpresa
CASA DE MODAS

--------  DK----------

M, Loustaunauj Compañía
CALLE ARENAL GRANDE

Entre Montevideo y Itlucón

La casase encarga de todo trabajo con­
cerniente al ramo de confección de Som­
breros en foniuts y reformas teñir ó rizar 
plumas.
SOTA:—Se atienden pedido* de

MANUEL PITA
Calla Colón N.» 430

PROCURADOR Y REMATADOR
Coniiaionca en (¡enera

Tiene actualmente 6<4) hects. de campo para 
arrendar divididas en varias tracciones y en dis­
tintos potreros.

Tengo también pura colocar en hipotecas o en

Clases particulares
Olases do estudios generales y de preparación 

para rendlrexamen de maestra, doy a domicilio 
y en mi cas* Dalle San José N.« 68d

Uc innüana de S n 1O. 
De tarde de e a 8-

Dora H. da Siloa

Mana M. Rlvello Cuido 
de Bordador Pintora Elio en su domicilio calle 
Treinta y Tres esquina Yaguarón. Precios mó­
dicos. San José de Mayo.

Neníeos
Dr. Frauelaco Glampletro

Calle Sarandi número 61"

Dr. Adolfo Cordero
Cai.e Treinta y Tres número 629.

Dr. Angel Clilollnl
Calle Artigas fiante a la Plaza Treinta v Tre

Dr. Juan P. de Freí tas 
Calle Colón esa. Asamblea.

ESCRIBALOS
Sixto Déla llnnty Caballero

Calle Colón número 017.

Santiago It. Alfaro 
Calle Asamblea entre Artigas e Ituzaingó.

AClItlMIlAMOIKI-IM
.Manuel D. Itodriguez 

Arenal Grande 51.

Hurlo .V Rodríguez Ronavlta 
Calle San José Núm. 668.

i
■:í

RUFINO E. ANGUEIRA

TRABAJOS (MINTIOOS » A PRECIOS MODICOS

r
----------------------................................... ’ GSHB.1-'——-------------------a

Colegio de Nuestra Sra. del Huerto
Fundido io 1178 pera ciña y dirigido por las Birmioii de! Burlo

EN EL GRAN TALLER DE TIPCGRAFjA
í

LOS PRINCIPIOS
Se hace
ramo a

Calle 18 de Julio núm. 5GGí\'o olvidarse:

)

----- rr- DB ■

José Castelli

DIRIGIDO POR LOS HERMANOS DE LA SAGRADA FAMILIA

San José de Mayo

toda clase de trabajos del 
precios sin competencia.

r
£

Por carteles, tarjetas de visita, participaciones de enlace, esquelas fúnebres, 
estampas de primera comunión y funerales, folletos y toda clase de trabajos 
tipográficos, visite el taller de Los Principio, instalado en la Calle 
18 tic Julio rVími. 660.

Recurrir para mayores Informes, al Director del Colegio, calle 25 d 
Mayo, al costado do la Iglesia, casi esquina Asamblea.

Me encarga tic lustrar planos, niuclilcs, en- 
corar pisos en coloren,etc.—Sale acampana.

Dirigirse: Colón número 745 •• San Joaó do Mayo

Recibo órdenes en calle Sarandí 280.—Teléfono La Uruguaya.- 
Atiendo pedidos de campaña. Trabajo esmerado. [jpEtlalldaÚ ED EüipapElailOJ.

Calle V5 de Ilayo «63.—Man Joño

CALLE PLATA ESQ. 18 DE JULIO
□eua José

Mueblería y Carpintería
Con FÁBRICA A VAPOR

HERRERÍA DE OBRA
de ,Vi^<;i2I^ MAKENIJA

Calle 33 entre Yaguarón y Santa Lucia

ISMAEL MARIN
Calle Artigas esquina Cuarelm

ANGEL TORTI
PINTOR DECORADOR

Encontrarán los padres de familia en este establecimiento todas 
las garantías que puedan exigir para la buena, cristiana educación y 
sólida instrucción de sus hijos.

El programa se divide en

Ensañanza primaria y enseñanza [omenial
SE ENSEÑA FRANCÉS EN TODOS LOS CURSOS

Se hace toda clase de muebles y trabajos del
PRECIOS MÓDICOS

La Dirección de este importante Centro ce enseñanza se propone formar aptos - |j 
y laboriosas madres de familia por medio do nnn educación esmerada y cristiana. u

El plau do estudios del establecimiento comprende todas lao materias del Pro- S 
grama Oficial do las Escuelas Públicas y además los idiomas francés o italiano, di- Ej 
bujo, pintura, música y toda clase do labores. [H

Se admiten pupila», mcdlopuplla*, externa* y gratl* <□
l»cn*lóu mensual de pupila......................................... S BO Ib

> » • medio pupila».....................S ¡ r
La pensión de las niñas externas dependo do la claso a que ingreso la alumno. II 
Si so consigno número suficiente de alumnos que estudien música el Colegio ce 

unirá al Conservatorio de Pablo, y entonces on este mismo Colegio se psdran di- |ll 
plomar en música.

Al extenso programa do labores so han añadido los modernos trabajos llamados III 
•repujados, on cuero y metal, pirograbados y perforados en madera. SI

Por más datos dirigirse a la Sap. del misco colegio, ralle 18 de Julio 1° 66] |

TVT C-T / rT"' Cf 110 deseamos sujcsllonarlo con este anunIX o 1 JTv O cío. por" QUE SE CLAVE, ciño maúlles-
tarle leal y honradamente, que para exterminar radicalmente laa hormigas, deberá 
emplear, larde o temprano nuestro

Ilormiguicida sin Rival FULMINA normiguicida sin Rival 

i'.x'ico FXTEnjn.unon ix'FALini.E y ph.xctico

USO MI-ACCION RÁPIDA.—MATA INSTAWANIMtm.-SIN MÁQUINA

Si no lo conoco, infórmese de algún vecino o amigo que lo haya usado y él le di­
rá lo que vale. Sinó conoco a nadie que lo emplee, compre un franco, ensayo con 
una dósis y, si no quoda satisfecho con los resultados, devuélvalo que ae lo devolverá 
u importo. (Todos ios comerciantes que venden 'Fulmina., están autorizados h 
rocador honestamente on esta forma).

ARMESTD &ORGA

Me hoce toda clase de trabajo concerniente al cbiih ‘ 
con perfección y carnero

Me hacen y refaccionan coclnaa económicas, emplean- £ 
doNC nialcrlaleH de primera calidad ¿

SB ATIENDEN PEDIDOS DE CAMPANA
La caaa eatA atendida por an propietario qnien cuenta con largo» ( 

afloa de oficio £

HK-
y 
P'

í

RICARDO LEÓN

Alcalá de losZegríes
cede?—a6adió, reparando en la traza do Al­
fonso.—¿Está» enfermo?... Si tienes una 
cara que da miedo... Habla, hombre, habí»..

—Déjame, Sílverio,--pronunció Alfonso 
dvifa'lecido—sí, estoy enfermo...

—Te acompañaré a tu cusa...
- No. . . gracias. , .
Pudo al fin librarse de la solicitud de Sil

ae» de! dolor, de !a locura y de la muerte...
¡La muerte! L'n peu.amieuto lúgubre, frío i 

y cortante oomo ia h- ¡a de un pufia', vino a 
c'avíraele en el alma. Aid estaba eí puente 
a!ií tetaba e! tajo de! abi»mo, el más allí... la 
cada tal vea. .

Acercóse Alfonso a !a barbacana y miró 
Se le erizaron de espanto k» cabellos... 
¡Qué hondo!¡QÁ horrible!... Y, ain embar 
go,... un instante,... un vértigo... No 
srcitir más no sufrir má», no vivir... dar 
i ‘ir... soltar arruo..,

Dió uu grito. Volvió la cabeza.
—Pero ¿qué bate» gquf, hombre?—la dijo 

alegremente Sílverio, eaLrcebándoio en eus 
brazos.—Yo te creía en Madrid. ¿Cuándo 
has llegado?

—Noté... ,Ab! af.eeu mafiana... aho­
ra. ..—balbució A ¡fooeo, "lo saber lo que 
decía.

—Pero, ¡hombre! sin decir nada... ¡Bue

verio. Siguió su camino y,al entrar en facili­
dad, tropezóse con peores obstáculos. La noti­
cia de su llegada corría ya de boca en boca. 
Maldecía A lonso el sarcasmo de aquella popu­
laridad. Vtóse abrazado, estrujado, casi lleva 
do en hombros

—Pero hombre, ¿tú p«r aquí? -le decía» 
mis auigoa.—¡Guziuá»! ¿Qué es esto?. 
Ahora que es más necesaiía tu presencia en 
las Cortes... ¡Chico! ¡Vaya un díncursitol... 
No te creía tan grande orador. .. ¡Ere» una 
gloria de Alcalá!...

Huyendo de aquella popularidad que le 
envolvía, que le ahogaba; pretextando bailar 
mj enfermo, entróse en su casa y hasta allí 
les siguieron lo» míe tenaces admiradores.

fué preciso escuchar las alabanzas, 
soportar la charla de aquellos verboso» ami 
go», que le daban palmad-tas en el hombro 
y le decían a gritos:

— Nada de modestia... ¡La gloria de Al­
calá!

nos se vana poner lo» amigo» cuando lo DeUá* de aquellas cabezas alborotada», de 
•epsu!... Ello» que preparaban ¡a banda aquella» fisonomías llenas de e-tuaiasmo, 
xnu&icipid para salir a recibirte... El pueblo , acertó a ver Alfonso el rostro gravo de su 
en masa hubiera ido • la estación... Ño hay padre, pálido y austero.
derecho, no hay derecho, amigo mío, a pri-t -Vaya, don Pedro,—exclamaba un «c6or 
yarooi de la apoteca»... Pero, ¿qué te tu- muy alegre, dándole golpecito» ea Ja espalda

—bien orgulloso puede eatar de su hijo!... 
¡Es una real prenda!

Y como el maestranto no desplegara sus 
labios, aBadió por lo bajo:

—¡Este hombro es de pedernal!
Fuérunse al cabo todos, convencidos por 

la voz quejumbrosa de Alfonso que decía:
—Dejadme, amigos mío»; estoy malo... 

quiero descansar...
Echóse en una butaca. Cerró ios ojos. Le 

ardía la cabeza. La temblaban las mano». 
Cuando ae juzgó sólo, fué a levantarse, y on 
aquel momento vió, dolante do la butaca, a 
don Pedro quo lo miraba do hilo en hito. La 
enérgica mirada da bu padre se le metió on 
«I corazón,

—¿A qué has venido?—le preguntó el 
in»c»trnr>te con voz severa.

Alfonso no aúpo qué responder.
—¿Cómo to atreves a volver a esta casa? 

— añadió don Pedro.
Alfonso hintió quo se le helaban las pala­

bras en loa labios. Estaba mudo, pegado al 
sillón, incapaz de articular una sílaba.

—Las puerta» de esta casa—continuó di­
ciendo el maestranto—se te han cerrado para 
siempre. Yo creí que así lo habías comprendi­
do... que no había necesidad de quo yo te 
lo dijera,.. Vuelven Madrid.. Vuelve al 
lado de <esa mujer» que to apaitó del amor 
de los tuvo»... Ella ya se fué... ¿Por qué 
vienes tú? ¿Pretendes acaso legitimar tu «i • 1 
tuaeión, y hallar la paz y el amor en dos ho­
gares?. .. ¡Mira! Cuando supe que llegaste... 
mandé a tu hijo fuera de aquí... Ya no tie­

nes hijo... Yn no tiene» esposa,.. Ya no 
tienes padre...

Al decir esto,corrieron unas léggrimas por 
los mejillas dol maestranto. Poro su voz so 
mantuvo firme.

—Veto a Madrid. <Esa mujer» te espo­
ra... Allí está el escenario do tus fáciles 
triunfos... Tú ya no eres mi hijo... ¡Eres 
«la gloria do Alcalá»!... Tanto subiste que 
ya no te conozco...

La amargura do estas ironías hizo temblar 
la mano del maestrouto. Nubláronse sus ojos, 
pero todavía afindió con voz entera.

—Voto a Mndrid .. Veto adonde so te 
antojo... Pero no vuelvas más a esta casa ..

—¡Padrol—gimió Alfonso al cabo, con los 
ojos llenos do lágrimas. - ¡Padre!

Pero ya el maestranto había salido, arro­
gante y enérgico. Y ni salir fuéso a su estan­
cia, y echóse on un sillón y ahogó entro sus 
man»» un sollozo.

Apareció on la puerta Beatriz.
—¡No llore usted!—exclamó acercándose 

al viejo.—¡Dios ha de remediarlo todo!
—Ésto es irremediable—dijo dou Pedro 

con aflicción—esto es irremediable, hija 
mía.. ‘ No ha tenido una palabra de discul­
pa ni de arrepentimiento... Le habló y 
calló .. He leído eu sus ojoa el do»amur que 
nos tiene, ¡Esa mujer nos lo ha quitado!...

1 Inlinóso Beatriz y puso una mano en el 
hombro del viejo.

I —Quiere unted, padre, que yo vaya... 
que yo intente... quo yo lo hable?

— ¡No! —gritó el maeotrante indignado.— 
[No quiero que le veas!

Luego, amasando la voz, dijo:
—Bueno... Vé si quieres... Pero no, no 

hay remedio...
Salió de un salto Beatriz. Fué al aposento 

donde su marido estaba, a tiempo que Alfon­
so salía.

—Alfonso.. . — murmuró Beatriz, hacien­
do muchos esfuerzos para no llorar.—Alfon­
so.

El, escuchando la voz querellosa, detúvose 
on medio dol pasillo.

-Beatriz. . .—pronunció muy quedo— 
'¿qué quieres?

—¿Adonde vas?
—Nosé... Donde Dios quiera... Esta 

caso ya no es mía.. .
—Alfonso...—y asomaron n los ojos do 

Beatriz unas lágrimas—no le marches..
— Mi padre mo arrojo de aquí. . .
—Alfonso...
Complacíase Beatriz en pronunciar el 

nombro de su marido, paladeándolo on sus 
labios como un beso.

-¿Por quieres malo?-an.dió haciendo 
un lindo mohín -¿Porqué co nos quieres? 
Mira: si fueras bueno... si prometieras 
lo que tú sube»... tu padre to perdonaría ’ ' 
y yo... también to perdonaría... .1’» ’J 
donaríamos todo»! I>Cr

L. Im.goii do Elo,,.p„ópo, ,, , 
Alfonso como un relámpago u'

o. p,MiS(, qM o(

-Pu., ,0 n» qol.ro ,0.1—dIjo „ 
on>[.odolumuo.OD “>"»
mimada. D,ou

V.,,1 quo

te vaya»... ¡Alfonso! Vo qU‘7‘’ 1'"’ 
que mo has hecho sufrir ' P P'í^d,,U', lu 
y»8--Yo convencerá?»:: ? ° 00 to ’«* 
t0- • ■ lAlfonso! 6 Pttdra- ■ • Quóda-

do angustia..-Soy ?'• f COn el a|ma hen»
merezco... Yo aL ¿ ,nf«me. . . N„ te 
me!... 10 00 ^bo estar aquí... ¡Déja

saliendo' al ’ pasillo^,el mae8tr«nt« 

muÍor?... ¿No va» ñ>. ¿l>° 0 6814,1 vie»do, 
corazón? que 680 hombre no tieno

V°Xbr“’" E“>™. lloví, 
sollozos. 8 80 "brozaron entro

Ü,ni«ntO,queO"-eI/|’,Da trnn8id“- con on wn 

piedad y orgullo )rf I-0* t0tflUr“ y cólera, 
detúvose iin^omonto ’l?" / d.,'aCBPcr«ci<ii1, 
oao¡O8y, luego, en ui! n8 m8no'’ "

"I pat¿ |^00. decisivo.

nnjAhfe.ro

